

双喜·世纪婚礼

给力幸福 喜传天下

世界十大蜜月胜地等你来赢，还有Iphone、Ipad2、Wii... 新婚已婚皆可参与

广东双喜

关注新浪微博 @双喜世纪婚礼

登陆官网: http://gdshuangxi.com/ 或珍爱网即可报名参加!

中國軍事轉型 重軍兵種統籌

總參軍訓部成立 專家稱改革將繼續深入

香港文匯報訊 據法制晚報報導，解放軍總參謀部軍訓部成立大會21日在北京舉行，記者統計發現，這是軍方在一個月內成立的第4個新部門。軍事專家評價，這是中國軍事進入轉型期的改革措施之一。

新成立的總參謀部軍訓部由原來的總參謀部軍訓和兵種部改編而成。改編成立的軍訓部與原軍訓和兵種部相比，基本職能有四個方面的變化，即軍事訓練戰略管理得到進一步強化，聯合訓練宏觀管理加強，軍兵種訓練統籌指導強化，陸軍訓練和兵種建設指導得到整合。此外，職能配置由適應機械化條件下作戰訓練向適應信息化條件下作戰訓練轉變。指導對象由偏重陸軍部隊向海軍、空軍、第二炮兵部隊拓展。業務領域由以合同訓練為中心向以聯合訓練為中心跨越。

規劃海陸空天立體作戰

「這是為了適應未來戰爭的需求做出的相應調整，也是軍事改革和轉型的一個環節。」海軍軍事研究所研究員李傑表示。有軍事專家稱，這不是開始也不是終結。11月份戰略規劃部的成立，乃至更早的7月份新一輪軍事院校改革，都是有象徵意義的事件。軍隊改革還會深入下去，在未來還會繼續。

李傑稱，改編前的軍訓部更多的是針對陸軍，協調陸軍體系內的炮兵、裝甲兵等兵種，改編後的軍訓部則面向全軍，對陸海空二炮進行統一規劃。「未來戰爭不是陸軍單獨作戰，更多的是陸海空天立體化作戰。」李傑說。對軍訓部的成立，中國政策科學研究會國家安全政策委員會副秘書長彭光謙定義為，這是一種局部調整，可有效提高機構效能。

軍事理論機構也在變革

同一時期，軍隊科院校也相應出現了一些變化。12月12日，隸屬於軍事科學院非戰爭軍事行動研究中心成立。12月20日，軍事科學院國防政策研究中心成立。

兩個中心，前者為國家、軍委、總部提供決策諮詢；進行非戰爭軍事行動基礎理論研究，建立中國軍隊非戰爭軍事行動理論體系。後者參與擬制中國國防白皮書及相關工作；撰寫年度國家安全環境戰略評估報告。

1個月成立 4個新部門

時間	新部門
12月21日	總參謀部軍訓部
12月20日	軍事科學院國防政策研究中心
12月12日	軍事科學院非戰爭軍事行動研究中心
11月22日	解放軍戰略規劃部



■解放軍改編注重多兵種合作。 新華社



■三炮部隊是中國軍方着力打造的部隊。 網上圖片



■中國海軍893試驗艦。 網上圖片

香港文匯報訊 據日媒報導，「893試驗艦」可能會對新型防空雷達、地對空導彈及相關無線電數據傳輸線路進行測試。其目標將是研發出一種在能力上接近美國海軍宙斯盾系統的中國海軍防禦力量。

日本《外交學者》雜誌稱，解放軍的「893試驗艦」上月試水，這是中國自2005年以來打造的第三艘新武器試驗艦。這艘試驗艦上配備了專用系統，用來對一些尚在試驗過程中的新導彈和傳感器進行跟蹤和分析。在2015年前，解放軍很可能側重於研發一些「子系統」，例如雷達、武器和被稱為「C4ISR」的自動化指揮系統等。C4ISR的研發需要進行大量試驗。《信息傳播》的一名獨立分析人士曾說：「解放軍海軍現代化最強大的支撐力量來自於『893試驗艦』的測試。」

實際上，未來幾年解放軍海軍研發何種子系統設備當前還只是猜測。美國的國會研究服務報告說，「中國海軍連續在一些地方顯露局限性或弱點，包括其C4ISR系統和防空戰爭。」基於這些弱點，「893試驗艦」可能會對新型防空雷達、地對空導彈及相關無線電數據傳輸線路進行測試。其目標將是研發出一種在能力上接近美國海軍宙斯盾系統的中國海軍防禦力量。

日媒：華海軍研中國版宙斯盾

英拉舉行儀式 歡迎習近平訪泰



■12月22日下午，泰國總理英拉舉行儀式歡迎習近平的到訪。 中新社

香港文匯報訊 據中新社報導，泰國總理英拉22日下午5時在總理府舉行儀式，歡迎中國國家副主席習近平對泰國的正式訪問。習近平是應泰國政府邀請，22日在結束對越南的正式訪問後，乘機於曼谷時間12時25分左右抵達曼谷素旺那普國際機場，開始對泰國進行正式訪問。習近平此訪是中國國家副主席11年來首次訪問泰國，也是泰國新政府成立後中國主要領導人首次到訪。當天下午的歡迎儀式結束後，習近平與英拉舉行了會談。會談結束後，中泰雙方還就兩國交流與合作簽署了一系列文件。

中越將基於共識提出南海談判原則

習近平是在結束在越南河內的訪問後轉往泰國的。習近平今早與越南總理阮晉勇會面，他表示，此行是

落實早前兩黨總書記達成的共識，令兩國發展全面戰略合作夥伴關係。習近平21日與越南黨政領導人會面，談及南海主權爭議；越南官方報章透露，雙方積極評價早前中越雙方就妥善處理南海爭議達成的共識，以及簽署的基本原則協議，一致表示要共同努力、認真貫徹落實，切實維護南海穩定。中越雙方亦同意，將指導各自的政府，按兩國早前達成的共識，提出談判原則。

另悉，經國務院批准，2011年12月22日，中國人民銀行與泰國銀行在曼谷簽署了中泰雙邊本幣互換協議。中國人民銀行表示，此舉旨在加強雙邊金融合作，促進兩國貿易和投資，共同維護地區金融穩定。據了解，互換規模為700億元人民幣/3200億泰銖，有效期三年，經雙方同意可以展期。

濱海鼓勵民辦博物館

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導，日前，天津濱海新區出台《濱海新區促進民辦博物館發展的若干意見（試行）》（以下簡稱《意見》）。新區將通過給予建設用地支持、建設運營資金補助、鼓勵民間團體捐贈等多方面支持民辦博物館建設、運營和發展，到2015年新區力爭建成100家民辦博物館。

社會發展規劃，納入博物館事業發展規劃，因地制宜，分類指導，支持、鼓勵和引導民辦博物館科學發展。新區全社會將形成合力，保障民辦博物館健康發展。

據了解，民辦博物館是國有博物館的有力補充，鼓勵社會力量興辦博物館，對地方經濟、政治和社會發展具有巨大的推動作用，有利於提高區域公共文化服務能力和地域文化影響力。

俄使：天燃氣價格終會談攏



■俄羅斯天然氣管道。 網上圖片

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）關於備受關注的中俄天然氣合作項目，俄羅斯駐華大使拉佐夫周四在北京坦言，中俄在天然氣價格問題上仍未達成一致。「賣家想貴，買家想便宜。」儘管雙方企業間談判進度並不是很快，但雙方「都有意願把這個問題談好」。此外，他預計，今年中俄雙邊貿易總額將達到780億美元。

還沒有談好天然氣合作項目的疑問，拉佐夫表示，中俄兩國領導人已經批准了雙方間的天然氣合作項目，但關鍵問題是價格問題還未達成一致。

拉佐夫同時也提醒媒體說，不要對天然氣價格問題小題大做，將問題戲劇化或政治化。

他說，在這個問題上「請大家放心。」他形容，當前的「中俄關係是史無前例。」

往華貨輪發現69枚愛國者導彈

香港文匯報訊 據美媒報導，芬蘭警方稱在一艘計劃駛往中國上海的貨船上發現69枚地對空「愛國者」導彈。

據芬蘭國家調查局介紹，上述船隻懸掛的是英國國旗，名為M/S Thor Liberty，於12月15日從德國北

部駛出，之後停靠在芬蘭的一個港口裝載貨物。

芬蘭國家調查局21日說，由於在船內發現用於製造炸藥的物質，所以扣押了這艘船。目前，該國警方及海關人員正在調查此事，是否違反了芬蘭有關武器貿易的法律。

日中首腦擬敲定大熊貓出借



■此前赴日的大熊貓「比力」。 資料圖片

香港文匯報訊 據日媒報導，東日本大地震災區仙台市的八木山動物園向中國租借大熊貓一事22日最終敲定。25日起訪華的首相野田佳彥將與中國國家主席胡錦濤在會談上正式確定此事。明年為日中邦交正常化40周年，此舉旨在將大熊貓的租借作為日中友好的象徵。

22日上午，野田在官邸會見了仙台市副市長伊藤敬久及八木山動物園園長遠藤源一郎，承諾將在首腦會談中向中國提出租借大熊貓的請求。八木山動物園此前曾向中國國家林業局等就租借大熊貓一事打聽商量過。

1972年中國為紀念日中邦交正常化，曾向上野動物園贈送2隻大熊貓。2000年為祈願阪神大地震災後重振，向神戶市立王子動物園出借了2隻大熊貓。

韓媒：中國船長殺韓海警已認罪

香港文匯報訊 據韓媒報導，仁川海警署22日將涉嫌殺害韓國海警的中國漁船船長程某（42歲）移送至檢方。海警還把其餘8名涉嫌揮舞兇器的船員和涉嫌妨礙海警捕獲工作的另一艘漁船船長一同移送至檢方。程某等上述10人將在仁川地方檢察廳繼續接受調查。程某在19日下午舉行的最終調查結果簡報上承認犯罪事實。

據海警介紹，程某涉嫌12日上午7時在西海小青島以南87公里海上越過韓國專屬經濟海域（EEZ）進行非法捕魚活動。而在被韓海警發現並遭到捕獲的過程中，程某使用兇器刺死韓方海警警長李青浩。

韓籍又抓3中國漁船

另據韓媒報導，韓國海警21日稱，在濟州島附近韓方專屬經濟區（EEZ）抓獲三艘中國漁船。同時，韓國西歸浦海警署也在當天上午9點30分許在馬羅島西南方103公里海上抓獲一艘未經許可進行捕撈作業的中國拖網漁船。韓國海警在現場徵收1億韓圓（約合人民幣55萬元）的押金後，釋放了三艘漁船。

天津港原木吞吐量翻番

香港文匯報訊（記者 鄧哲、通訊員 薛力強 天津報導）記者近日從天津港獲悉，截至2011年11月，天津港2011年原木吞吐量完成124.9萬方，比去年全年原木吞吐量（60.6萬方）翻了一番多，創歷史最高水平，預計全年吞吐量將超130萬方。由此，天津港也將成為內地沿海最大的原木進口港之一。



■天津港接卸原木船。 胡志強 攝

光伏融資租賃企業濱海掛牌

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導，日前，註冊資本為1000萬美元的天津鑫海融資租賃有限公司掛牌成立，將主要從事光伏產品、光伏電站設備等融資租賃業務，開創了內地光伏行業融資租賃的先河。

據了解，該公司是英利集團在新區註冊設立光伏組件生產基地、光伏口岸基地、橄欖油灌裝項目之後的第四家公司。天津鑫海融資租賃有限公司將運用全新的資本運作和融資方式，為英利集團光伏完整產業鏈向上、下游產業延伸發揮重要的作用。截至目前，東疆保稅港區已註冊租賃類企業174家，東疆租賃產業吸附效應顯著。